

## 更好统筹疫情防控和经济社会发展

我区建设信用信息共享应用体系促进中小微企业融资

## 推进金融资源向中小微企业倾斜

本报讯 (记者 周一青)12月21日,记者从自治区政府办公厅了解到,为建设信用信息共享应用体系,缓解中小微企业融资难融资贵压力,推进金融资源向中小微企业倾斜,我区印发了《建设宁夏信用信息共享应用体系促进中小微企业融资的实施方案》,提出通过5年的努力,全区深度贯通、高效对接,以信促贷的“1个数据中心+N个服务平台+X个金融机构”信用信息共享应用体系基本建立,数据归集整合水平显著提高,信用融资新模式、新产品、新服务不断涌现,信息

本报讯 (记者 王文革)12月19日,中卫市“六权”改革交易集中签约活动在该市公共资源交易中心举行。此次交易涉及用水权、山林权等共计22笔363.8万元,有效推动“六权”改革全面发力、提速加力。

此次集中交易除2笔交易为中卫市市直部门外,其余20笔均为政府和企业间交易。其中用水权交易由5家企业从海原县人民政府购买工业用水权指标100万立方米,使用权2年,交易金额208.7万元。这是该市用水权首次交易。排污权交易由1家单位和4家企业通过竞价方式购买市政府储备排污权;由2家企业与市政府签订意向性协议,购买污染物排放指标。山

“我可能‘阳’了,全身不舒服,我很崩溃,怎么办?”“我周围好几个人都‘阳’了,我要不要出门啊!”走进宁夏社会福利院心理门诊,总能听到此起彼伏的电话铃声。疫情之下,大家在关注自身健康的同时,无助、恐慌等情绪蔓延,由此引发的心理问题不可忽视。“9·20”疫情发生以来,宁夏社会福利院发挥专业优势,联合宁夏心理卫生协会、宁夏红十字会开通2部心理咨询热线,由33名心理咨询师24小时提供心理宣泄、减压等服务,累计服务2000多人次,在为受伤心灵“紧急包扎”的同时,筑起一道坚固的心理防线。

12月20日,宁夏社会福利院心理门诊负责人、国家二级心理咨询师张学婷接到紧急求助电话,电话里20多岁的小美不停哭泣,喊着:“快救救我!”原来,小美突然得知同事

安全和市场主体权益得到切实保障,中小微企业贷款覆盖率、可得性、便利度大幅提升。

实施方案分别从信息归集、服务网络、数据挖掘、信息安全4个方面,明确了15项主要任务。在聚焦信用信息归集、建设全量信息服务平台方面,指出要依托宁夏社会信用服务中心,扩大共享范围、优化共享方式,建立交换机制、完善流程标准,推动国家数据、行业数据、市县数据互通共享,形成全区信用信息共享应用体系“数据枢纽”。在聚焦金融服务提升、健全融资信用服务网络方面,要以信用数据为基

础,以融资信用服务平台为支撑,引入银行、保险、担保、信用服务等机构上线服务,形成全区中小微企业融资信用服务网络。提出“信易贷”宁夏总站、金融局金融平台、工信厅168平台的功能定位、发展方向、服务重点,推动3个主要融资信用服务平台各有侧重、协同互补、错位发展。

实施方案要求,要聚焦数据价值挖掘、深

化信用信息开发利用。从加快完善信用评价

体系、创新信用融资产品服务、探索风险缓释

补偿机制、强化风险监测预警处置4个方面,提

出开发利用信用信息的任务举措,对中小微企业进行信用“画像”,发挥信用信息市场价值。要聚焦市场主体权益保障,筑牢信息数据安全底线。从规范信用信息管理使用、完善信用修复配套机制、夯实信息数据安全基础3个方面,提出工作任务和要求,确保数据管得规范、存得安全、用得放心。

实施方案还提出,力争3年新增信用贷款500亿元、服务25万家中小微企业(包括个体工商户),5年新增信用贷款1000亿元、服务30万家中小微企业(包括个体工商户)。

## 中卫:“六权”交易集中签约激发市场活力

林权交易由3家企业分别从海原县红羊乡杨明村、关庄乡关庄村、三河镇红城村流转交易山林地经营权3459亩,分别流转10年、30年,交易金额89.8万元。

“我们在交易中从海原县人民政府购买工业用水权指标27万立方米,刚好满足我们新项目的用水量。”宁夏渝丰化工有限公司陈平介绍,公司过去年用水94万立方米,今年10月建成循

环经济利用焦炉煤气生产每年9万吨LNG项

目后,需要新增年用水27万立方米,“这次集中交易解决了我们企业的用水难题”。

今年以来,中卫市大力实施改革赋能行动,在水、土、污、林、能、碳“六权”改革上试点先行、多点突破,让资源要素变成资产资金、无形权益变成现实收益。构建资源有价、使用有偿、交易有市、节约有效的制度体系,推动生产要素、生态产品价值的实现。

截至目前,该市用水权、土地权、排污

权、山林权应确尽确。其中,核定农业确权水量6.76亿立方米,畜禽养殖业确权水量1544.6万立方米,工业企业确权水量5039.5万立方米。工业用地“标准地”出让5宗740.3亩,出让价款4199.7万元,办理农村产权抵押贷款95笔2376万元。排污权确权单位221家,开展排污权交易17笔,交易金额11.6万元。林权抵押贷款1185万元,林下经济综合产值达4079.2万元。

宁夏社会福利院心理热线:

## 给心灵戴上“防护口罩”

本报记者 姜璐

核酸检测结果呈阳性,随即出现心慌、出汗、颤抖等不良反应,且频繁上厕所、坐立不安。听到小美语无伦次的诉说,张学婷先引导小美做放松训练,之后鼓励小美慢慢诉说事情经过,及时纠正小美的错误认知,向她普及新冠肺炎疫情的相关知识。一个半小时后,小美的声音轻快不少:“你的话给了我很大力量,谢谢你陪伴。”

借助电话,一个个素未谋面的人向张学

婷和同事宣泄焦虑、无助等情绪,这让她认识到,心理防疫正成为一个重要“战场”。两个月前,咨询电话不断增加,福利院紧急召集会议,将值班人员从10人扩充为33人,并启动24小时轮班轮岗模式,全力以赴做好心理疏导服务。

疫情之下,福利院内部的434名精神障碍患者也成为医护人员的重点关注对象。“9月以来,福利院一直封闭管理,家属不能探视,不少

患者出现了焦虑、抑郁、愤怒等负面情绪,甚至病情出现反复。”宁夏社会福利院精神科主任医师、国家心理治疗师吴煜健说,为了确保患者身心健康,他们及时对患者进行了心理疏导和干预,引导患者安心接受治疗。

“疫情面前,尤须保持积极心态、坚持科学理性。希望通过我们的正向引导和温暖守护,修复更多受伤的心灵,帮助大家闯过心‘劫’。”吴煜健说。

新时代新征程新伟业  
——党的二十大精神进各类新经济组织和社会组织

## “兰花”常盛香满园

本报记者 张国长

病救治人员千余人,救助资金达数十万元,捐助衣物数千件。

民生社区4号楼居民冶淑兰80多岁了,领着孙子同楠生活,郭淑玲为老人想方设法求助帮扶,为孤儿同楠申请低保,经常为他们送去日常用品,并通过爱心企业康洁公司给予每月200元救助,现已救助2年。

吴忠市区注册志愿者30.82万人,占常住人口的22.3%,累计注册志愿服务组织1945个,实施志愿服务项目65080个。吴忠市通过购买服务引进落地11个志愿服务项目,“有困难找志愿者,有时间就做志愿者”的理念深植沃土。

“80后”舒宏勇是利通区金星镇一家政服务中心的负责人,每天都很忙,但只要社区里的残障人士、孤寡老人有什么需要,

一声召唤他就会跑去帮忙。舒宏勇的父母在他小时候离异,父亲靠微薄的工资抚养他和弟弟。父亲去世后,兄弟俩常为吃穿发愁,是王兰花伸出援手,经常送吃食,喝的,还到学校帮他们申请减免学费,申领低保。“连开店都是王姨跑前跑后张罗的”,舒宏勇说,现在他能自食其力了,也要为志愿服务贡献一份力量。

王兰花热心小组已累计募捐爱心资金120余万元,救助3000多人次,开展理论宣讲1000多场次,为居民解决各类大小事情7000多件……成为深化“邻里互助一家亲”、促进民族团结和铸牢中华民族共同体意识的桥梁纽带。

党的二十大报告指出,提高全社会文明程度。完善志愿服务制度和工作体系。

兰花热心小组慈善协会秘书长马晶是

一名“90后”幼教老师,2020年6月,马晶加入兰花热心小组慈善协会,2020年12月,她改行成为一名专职志愿者。今年11月疫情防控期间,马晶自掏腰包,帮助辖区内空巢老人、残疾人购买蔬菜、生活用品等,解决他们的燃眉之急,还为裕西社区捐助防疫物资4290元。马晶的弟弟也主动参与到疫情防控工作中,马晶的母亲从9月23日至10月15日,义务给本小区的12名志愿者送“爱心餐”。

“目前建立了2486支志愿服务队,形成了机关干部带头参与、广大群众积极参与、青少年广泛参与、企业和社会各界主动参与志愿服务的良好局面。”吴忠市委宣传部相关负责人说,志愿服务微光成炬,使得“志愿之城、文明吴忠”的城市品牌效应越来越凸显。

供了精准的防雷服务。

“通过转型升级,我们冲破了最初的风暴潮,找到了自己的新路子;通过科技创新,我们实现了逆势上扬,公司发展实现了新跨越。”高攀亮说,在穿越寒冬的路途上,时时处处感受着各项政策的温暖,也曾在一遍遍遭遇困难时,得到各方的支持鼓励,最终迎来发展的“春天”。

如今,中科天际已成为国家级高新技术企业、国家级知识产权示范企业,并被授予自治区专精特新“小巨人”企业称号。

## 为文物建筑穿上“防雷衣”

木结构,一旦损毁,将不可复得;另外,文物古迹保护有着一套严苛的标准,这就要求我们的技术和设备都要更优。”高攀亮说。

为此,公司研发团队查阅了大量资料,在以往的技术基础上,终于研发出了体积小、定位精、预测准的古建筑防雷在线监测和定位预警设备,其系统通过手机端实时显示雷击的位置、雷击时间、雷云运动轨迹,可查询

木结构,一旦损毁,将不可复得;另外,文物古迹保护有着一套严苛的标准,这就要求我们的技术和设备都要更优。”高攀亮说。

如今,中科天际已成为国家级高新技术企业、国家级知识产权示范企业,并被授予自治区专精特新“小巨人”企业称号。

数据跑路替代群众跑腿  
宁夏实施建设项目环评审批“一网通办”

本报讯 (记者 李锦 智慧)12月21日,记者从自治区生态环境厅获悉,我区持续在深化改革、主动服务上做“加法”,在审批时限、审批流程上做“减法”,对所有建设项目环评审批实行在线平台网上申请、网上受理、网上办理的“一网通办”模式,实现不见面审批,让数据多跑路,让群众少跑腿,提升项目审批效率。

今年,我区修订了《自治区建设项目环境影响评价文件分级审批规定》,综合考量基层环评审批部门承接能力,上收部分“两高”涉重金属重点行业等7类项目审批权限,下放稀土深加工、地方级高速公路等13类项目审批权限,使建设项目环评分级审批规定更加便于实际操作,更好地发挥环评源头预防环境污染和生态破坏的作用。自治区生态环境厅建立并动态更新国家层面、自治区层面和利用外资层面重大项目环评审批服务“三本台账”,对纳入台账的项目拉条挂账,实行清单管理,强化重大项目服务保障;主动向生态环境部争取自治区重大项目和国家级园区规划环评的审批权,进一步缩短审批时限。围绕重大项目和民生工程项目需求抢时间、抓进度,前移关口、延伸服务,前置梳理项目难点,开辟环评审批“绿色通道”,完成黄河宁夏段综合治理工程、宁夏固海扬水灌区续建配套与现代化改造项目、乌海至玛瑙高速公路上海段至石嘴山段公路项目等15个项目环评审批,总投资154.77亿元。

“截至11月底,全区共审批建设项目环评文件974个,涉及总投资额2366亿元;完成建设项目登记备案3527个,涉及总投资860亿元。”自治区生态环境厅总工程师尚静说,“我们将最大限度释放环评审批对扩大有效投资的政策红利,为基础设施项目、民生工程和重大产业落户宁夏提供优质服务。”

我区开展网络市场监管专项行动  
查处相关网络违法案件292件

本报讯 (记者 陶涛)12月21日,记者了解到,自治区市场监管厅联合自治区党委网信办、自治区公安厅等10家网络市场监管厅际联席会议成员单位开展为期3个月的网络市场监管专项行动,集中整治网络市场突出问题,着力规范网络经营秩序,切实保护消费者合法权益。

专项行动开展以来,全区市场监管部门检查网络交易市场主体7914户,行政约谈、行政指导经营主体150户,督促网络交易平台删除违法商品信息179条,责令整改网站4个(次),提请关闭网站2个(次),责令停止平台服务的网站16个(次),开展网售“一老一小”用品抽查49批次,查处“三假”直播案件4件,查处不正当竞争案件2件。网信部门清理网上违法违规信息6万余条,处置网站平台违法违规账号203个。电信主管部门处置违法违规互联网应用(网站、App等)378家。公安部门查处相关网络违法案件292件,督促互联网企业关停违法账号474个,查处不履行网络安全管理主体责任的网站和App共426个,清理网上违法有害信息3.8万余条。

专项行动同步开展直播带货、“平台点杀”、中宁枸杞、网售禁限售商品等专项监测,发现疑似违法违规线索413条,已核查处置369条。开展网络直播监管专项行动,共监测网络直播带货主播8043个、直播间14243个、直播带货商品数173906个,发现违法违规线索28条,已核查处置24条,其中立案4起,下发责令整改通知书3起。市场监管部门在线下巡查时,发现并查办网络直播营销违法案件4起,罚款44146.5元,约谈10名违规主播。开展“宁夏枸杞”地理标志知识产权线上线下一体化专项保护行动,共监测到线上违法违规线索26条,已核查处置23条。

党的二十大精神大学习大讨论大宣传大实践  
项目建设一线见闻

## 固原:推动城市生活垃圾高效利用

本报讯 (见习记者 姬禹)12月19日,宁夏天楹环保能源有限公司操作大厅内,电子大屏幕显示着锅炉总图数据,以及垃圾池、卸料大厅、循环给水泵房、炉膛火焰炉出渣口等状况,4名工人在电脑前监控数据变化情况。

“我们先将城市生活垃圾倒进垃圾仓里,经过堆料、发酵后,再将垃圾投入锅炉焚烧,对垃圾焚烧产生的热量进行回收利用,用于发电和对外供热。”宁夏天楹环保能源有限公司员工刘招辉说,这一过程中,锅炉运作效率在80%以上。

近年来,为有效缓解城市生活垃圾填埋压力,固原市实施城市生活垃圾“减量化、无害化、资源化”处理,采用招商引资、竞争性谈判方式引进社会公益性项目——固原市城市垃圾无害化利用及环卫一体化项目。项目总投资约15亿元,按中国天楹95%、固原九龙城建集团5%投资比例投资建设,其中生活垃圾焚烧发电项目投资5亿多元。”宁夏天楹环保能源有限公司副总经理刘进忠介绍,生活垃圾焚烧发电项目分两期建设,其中一期建设2条350吨/天生活垃圾焚烧生产线,自9月20日建成投产以来,已实现满负荷运转,可满足固原四县一区城市生活垃圾处理需要;二期计划再建1条350吨/天生活垃圾焚烧生产线,以满足城市发展需要。

## 银川:保障惠企民政策落地落实

本报讯 (记者 马照刚)“国家政策‘真金白银’助企纾困,大大减轻了企业经营压力。”近日,银川建发物业服务有限责任公司负责人说,收到21.85万元的失业保险稳岗返还资金,企业稳岗扩就业信心更足了。

今年以来,银川市持续开展失业保险待遇“畅通领、安全办”行动,充分发挥失业保险基金效能,创新开展“免跑即办”“免证即办”“免登即发”经办新模式,多措并举惠企利民稳岗扩就业。截至11月底,累计为1.339万户企业发放稳岗返还资金8596.14万元,惠及279038人;为18057人发放失业保险金21193.22万元;为21518人发放失业补助金10076.62万元;发放价格临时补贴63.28万元。

为切实提高失业保险经办服务水平和群众满意度,银川市全面取消证明材料、申领时限、捆绑条件等,大力推行“不见面”办理,失业人员无须提供失业证明,可通过“我的宁夏”政务App、“掌上12333”、微信、支付宝等线上办理失业保险待遇,补贴资金直达个人社保卡银行账户。申领失业保险待遇现场办理时,只需提供身份证件或社会保障卡,即可将其信息同步至就业服务平台完成失业登记,不必单独办理,也不必提供失业登记证明。

“我们将持续优化服务,变‘企业或群众找政策’为‘政策找企业或群众’,点申请、快受理、秒审核,让更多惠企利民政策及时有效落地落实。”银川市就业与创业服务中心相关负责人说。

宁报集团新闻职业道德 监督热线  
0951-6030129 (机关纪委)  
0951-6033843 (全媒体指挥中心)